La Cisl Monza Brianza Lecco festeggia il sesto anno di attività dello “Sportello Artigianato”. «Le numerose novità di questi anni, introdotte grazie alla contrattazione nazionale e regionale nel settore, necessitavano di attenzioni particolari - spiega Massimo Bertarini responsabile degli sportelli in provincia di Lecco - da qui la decisione in casa Cisl di investire risorse al fine di  strutturare sul territorio specifici  sportelli per dare risposte concrete ai lavoratori dell’artigianato».
Particolare attenzione è stata posta alla formazione delle competenze del personale,  effettuata direttamente presso le strutture nazionali e regionali di Elba, Wila e San Arti, i tre grandi pilastri che insieme ad Fsba (l’ammortizzatore sociale dell’artigianato), fondano il sistema della bilateralità artigiana. «Oggi il numero di lavoratori che si rivolge ai nostri sportelli per informazioni e problematiche è molto alto e continuamente in crescita, - continua Bertarini - per questo occorre costante formazione da parte nostra, per dare risposte sempre più attuali e concrete ai bisogni delle lavoratrici e dei lavoratori che rappresentiamo».
Numerose e in forte crescita le pratiche effettuate di Elba, Wila e San Arti. I numeri collocano la Cisl Monza Brianza Lecco al primo posto nella gestione della bilateralità artigiana come organizzazione sindacale non solo sul territorio lecchese, ma anche nelle prime posizioni in Lombardia davanti a realtà provinciali più grandi.

«Questi risultati - conclude Massimo Bertarini - certamente ci incoraggiano nel proseguire e consolidare il percorso intrapreso a conferma di una scelta vincente fatta della nostra Organizzazione».
